

洛阳开展秋冬季农村地区道路交通事故预防专项整治

□东方今报·猛犸新闻记者 夏秀琴
通讯员 崔琦 石伟召

10月23日，“洛阳市秋冬季农村地区道路交通事故预防专项整治工作现场会”在伊川召开。洛阳市公安局副局长张廷璞，伊川县副县长、公安局长李伟东等出席会议。

当天，与会人员先后实地观摩了酒后镇老庄村警保合作安全劝导站、鸣皋公安交通执法站，同时就劝导站和执法站规范化建设进行了经验交流。

会上通报了近期省内外较大事故情况和全市1至9月份交通事故情况，并对全市秋冬季农村道路交通事故预防专项整治工作进行了安排部署。伊川、新安、伊滨等县区先后做了经验介绍发言。

张廷璞指出，各级各部门要狠抓事故预防，进一步加大检查力度，严查涉牌涉证、酒醉驾、超员、超速、超载、“黑校车”拉学生、三四轮车违法载人等严重违法行为，实行民警包段巡逻，及时发

现、上报道路隐患，确保群众出行安全。

据悉，近年来，伊川县将农村道路交通安全管理作为平安伊川建设的重要组成部分，不断创新管理方法，加大人员、经费等方面的投入，使全县农村道路交通安全基层基础工作进一步扎实，道路隐患整治、重点对象监管、安全宣传教育、交通违法整治进一步深化，夯实了事故预防基础，确保了农村道路交通违法、交通事故明显减少。①

范县王楼派出所快速破获一起盗窃电动三轮车案

近日，王楼派出所在其他警种的密切配合下，通过视频追踪、精确打击，成功破获一起盗窃电动车案件，抓获两名盗窃电动车犯罪嫌疑人，同时带破案5起，为打击传统盗抢骗工作增添了新战果。

8月29日14时许，王楼派出所接辖区群众报警称，其停放在家门口的电动三轮车被盗，价值4600元。案件发生后，范县公安局领导高度重视，指定专人负责案件侦办工作，同时配备六名素

质高、能力强的监控视频员，认真分析、研判案发现场附近相关视频监控资料，运用技术手段，实时巡查、信息搜集取证、视频研判串并案分析，迅速锁定张某旺（有多次盗窃前科）、张某朋（有多次盗窃前科）有重大作案嫌疑。经过连续多日大量视频侦查和走访排查，最终确定两名嫌疑人住所。

9月3日上午，在市、县公安机关图侦部门的支持下，王楼派出所民警在濮阳市华龙区前合村

一出租房内成功将两名犯罪嫌疑人张某旺、张某朋抓获。抓捕成功后，民警不顾劳累，立即对犯罪嫌疑人张某旺、张某朋进行突审，在大量证据面前，张某旺、张某朋很快交代两人驾驶摩托车至王楼镇盗窃电动车的违法犯罪事实，并交代其多次至濮阳市周边乡镇盗窃电动车的违法事实。

目前，犯罪嫌疑人张某旺、张某朋已被依法刑事拘留，案件正在进一步侦办中。① 陈体峰

范县张庄派出所多措并举开展防诈骗宣传活动

为遏制网络电信诈骗犯罪日趋上升的态势，近日，范县公安局张庄派出所组织民警深入辖区加大反电诈力度，最大限度减少辖区群众的经济财产损失，切实维护辖区群众财产安全。活动中，张庄派出所通过多种形式搞好宣传，切实提高人民群众识骗、防骗能力。

一是组织民辅警走上街头，深入人员聚集场所采取发放宣传彩页，制作宣传图版进行宣传，截至目前共发放宣传彩页35000余张，利用图版进行宣传100余次。

二是利用百万警进千万家和社区警务入户走访中针对辨别能力差的老年人和留守妇女进行针对性宣传讲解，向他们介绍易发诈骗的防范知识。切实预防了有劳动能力的家人外出打工挣钱，家里人因缺少防骗知识将打工挣的血汗钱被骗子的悲剧发生。

三是深入到场区搞宣传。张庄镇是濮阳的木业加工核心区，大大小小的木材加工企业有三百多家。该所民辅警采取身背扩音大喇叭和发放宣传单相结合的方式深入到场区进行防电诈宣传。

四是深入到辖区内的中小学

及幼儿园进行防电诈宣传。每个学校的老师都与学生的家长建有微信群，该所民警不定期把近期多发的电诈案件的防骗知识通过微信群发送给他们。

五是该所每个民警辅警都与辖区村干部及公益岗人员建有微信群，每天都把最新的防电诈宣传知识推送到群里，营造了“人人识骗、人人防诈”的浓厚宣传氛围。

通过多种渠道多种形式的防电诈宣传，案件比往年同期有了大幅度下降。① 陈体峰

上蔡县公安局交警大队认真组织“周二夜学”集中学习活动

按照县局周一晨练周二夜学活动安排，10月13日，上蔡县公安局交警大队组织开展了召开“周二夜学”集中学习活动，全体民警职工参加了学习活动，副局长李俊峰参加学习会并讲话。

副大队长赵文学带领全体民警集中学习《河南省公安厅关于开展统计工作“八个一”活动情况的通报》《公安机关办理行政案件程序规定》的各章节内容。

李俊峰副局长在学习会结束后讲话中指出，一是各单位切实提升政治站位，高度重视公安统

计工作，深刻认识公安统计数据质量检查对保证统计数据准确性的重要意义，确保统计工作“八个一”活动取得实效。要立足大数据时代，做好公安统计工作，切实做到服务决策、服务实战、服务民警。今后再发现统计数据漏统错报等问题，将严格按照统计法律法规追究其领导责任和直接责任，将严防统计造假、弄虚作假作为重点内容，融入“坚持政治建警全面从严治警”教育整顿活动当中去。二是随着经济社会发展，公众对执法能力的要求越来越高，大队全体民

警要以本次学习为契机，加强对《公安机关办理行政案件程序规定》等法律法规的学习，依法办理好每一起行政案件，提高办案质量和效率，实现法律效果和社会效果的统一，努力让人民群众在每一起案件办理、每一件事情处理中都能感受到公平正义，逐步形成办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的良好法治环境。

通过此次学习活动，进一步激发了大家学法、用法的积极性，为能力素质的全面提升奠定了坚实基础。① 尚功轩

范县警方抓获一名诈骗类嫌疑人

范县公安以“雷霆7号”行动为契机，强化宣传教育，严密打击，持续发力掀起严打高潮，不断提升人民群众的安全感和满意度，近期，范县反诈中心针对在侦研判案件，切实增强行动紧迫感，抓获一名利用网络贷款进行诈骗的嫌疑人王某，扣押作案手机两部、台式电脑主机1台，银行卡11张。

7月14日，范县公安局接到报案：受害人接到一个贷款电话，受害人同意贷款后，在对方的引导下下载了“沪行金融APP”，对方以受害人银行卡异常，无法下款，需要转账冲卡为由，先后让受害人转账13500元，再让受害人继续转账时，受害人怀疑被骗，遂报警。

今年以来，通过伪造虚假贷款APP，以银行卡异常为由，对有贷款意向群体实施贷款类电信网络诈骗案件多发高发，且涉案金额较大，范县县局对此高度重视，接警后，迅速成立反诈、网警、情指等部门组成的专案组，合成作战，统一指挥，网上查、地上跑，成功锁定该案重要嫌疑人，之后范县县局立即成立抓捕小组，9月15日，抓捕小组远赴上海，民警在嫌疑人住所蹲守两天一夜后，于9月19日将嫌疑人王某抓获，扣押作案手机两部、台式电脑主机1台，银行卡11张。9月20日，办案民警连夜将嫌疑人带回后，不辞辛苦，坚持不休息，继续对嫌疑人王某进行讯问，经过5个小时的讯问，嫌疑人王某将自己的犯罪事实交代清楚，对自己的犯罪事实供认不讳，于9月21日将王某羁押于范县看守所，目前案件正在进一步办理中。① （陈体峰）

范县公安局摧毁一盗销团伙

范县公安局紧密结合“雷霆8号”打击传统盗抢骗专项行动部署，近日，抓获一盗销手机团伙，现场抓获犯罪嫌疑人7名，当场缴获手机百余部，破获系列盗窃手机案件20余起。

为重拳打击盗窃、抢夺等侵财性犯罪案件，范县公安局主动出击，强化措施，认真细致对辖区案件进行分析。发现近期范县辖区内发生多起手机被盗案。范县局迅速组织精干力量对辖区内已发案件展开勘查、走访、摸排、研判等一系列侦查工作，对近期周边市县类似案件进行梳理汇总，分析研究作案规律，进行串并侦查。通过连续多日工作，初步认定此系列案件为杨某、郑某、王某、张某等四人团伙所为，通过进一步对销赃渠道的排查，办案民警又锁定张某等三名销赃嫌疑人员。在充分掌握犯罪嫌疑人作案规律后，范县公安局召开案件研判会，经对当前掌握线索开展梳理，办案民警认为收网时机已到。9月25日，范县公安局组织警力，兵分两路，架网守候，将正在交易的七名盗窃、销赃嫌疑人当场抓获，现场缴获赃物手机百余部。经查，今年6月份以来，该团伙成员相互纠结，混迹在广场、集市等人员密集的地方，趁着受害人警惕性低实施扒窃，先后在河南、山东等多地猖獗作案、专门盗窃手机。

目前，七名犯罪嫌疑人已被公安机关依法采取刑事强制措施，该系列盗窃案件深挖串并、追赃返赃等工作正在紧张进行中。① 陈体峰